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Кам плек ты рас пра цоў ва лі бе ла рус кія кам па ніі 

«Со ла-Пінск» і «Сві та нак», а пра дэ ман стра ва лі 

воп ратку ся рэб ра ны пры зёр Алім пі я ды гім наст ка 

Ксе нія Сан ко віч і двух ра зо вая алім пій ская ві цэ-

чэм пі ён ка плыў чы ха Аляк санд ра Ге ра сі ме ня.

«Я ска жу, што бу дзе по пыт на гэ ту фор му», — азна-

ё міў ся з кас цю ма мі Аляк сандр Лу ка шэн ка. Прэ зі дэн ту 

спа да ба лі ся ўсе ўзо ры фор мы, ад нак кан чат ко вае ра-

шэн не пры ня та не бы ло: да ру ча на вы ву чыць мер ка ван не 

гра мад скас ці, у пер шую чар гу са міх ат ле таў. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што фор ма па він на быць зруч най, 

а тка ні на — якас най. Кі раў нік дзяр жа вы так са ма лі чыць 

важ ным, каб бе ла рус кая фор ма бы ла за па тра ба ва на ў 

ама та раў спор ту і пас ля Алім пі я ды.

«Ка лі бу дзе тка ні на доб рая, фар ба нар маль ная, то бу-

дуць з за да валь нен нем куп ляць», — упэў не ны ён. Аляк-

санд ру Лу ка шэн ку рас ка за лі, што ця пер бе ла рус кія вы-

твор цы аб мяр коў ва юць ства рэн не на цы я наль на га брэн да 

спар тыў на га адзен ня. Прэ зі дэн ту спа да ба ла ся гэ та ідэя.

Са мі спарт смен кі ў пер шую чар гу звяр та юць ува гу на 

функ цы я нал кас цю маў і якасць тка ні ны.

«Тут но вы кла січ ны ды зайн, які вы лу чае нас, яго мож на 

па знаць зда лёк. Па тка ні не ў нас пы тан няў не бы ло, яна 

вель мі лёг кая, сва бод ная, ды хае. Ні чо га леп ша га, мне зда-

ец ца, пры ду маць у То кіа не маг чы ма», — ска за ла жур на-

ліс там Аляк санд ра Ге ра сі ме ня. Ксе ніі Сан ко віч па ды зай не 

больш спа да ба ла ся яр кая бе ла-чыр во ная ка лек цыя.

«Яна больш па тры я тыч ная, хоць, на пэў на, не дзе вель мі 

сме лая», — ска за ла спарт смен ка.

Вар ва ра МА РО ЗА ВА.

Ся род уча раш ніх кад ра вых пы-

тан няў — уз гад нен не 12 кан ды-

да тур на па са ды кі раў ні коў мяс-

цо вых вы ка наў чых і рас па рад чых 

ор га наў.

На па са ду пер ша га на мес ні ка стар-

шы ні Го мель ска га абл вы кан ка ма ўзгод-

не на кан ды да ту ра Іга ра Час на ка, на па-

са ду на мес ні ка Гро дзен ска га абл вы кан-

ка ма — Вік та ра Пра ню ка.

Ігар Мар ко віч уз на ча ліць По лац кі 

рай вы кан кам, Ва сіль Шы лаў — Верх-

ня дзвін скі, Алег Лын дзін — Та ла чын скі, 

Сяр гей Ды люк — На раў лян скі, Ге надзь 

Ша ту еў — Ка рэ ліц кі, Ула дзі слаў Герш-

го рын — Ашмян скі, Аляк сандр Гар ба-

чэў скі — Кас цю ко віц кі, Сяр гей Шац кі — 

Кры чаў скі. Аляк сандр Сі ва коў бу дзе 

кі ра ваць ад мі ніст ра цы яй Чы гу нач на га 

ра ё на Го ме ля, Пётр Са лаў ёў — Каст-

рыч ніц ка га ра ё на Ма гі лё ва.

Аляк сандр Лу ка шэн ка перш за ўсё 

па дзя ка ваў пры сут ным (боль шасць з іх 

да гэ та га ўзна чаль ва ла ін шыя рэ гі ё ны) 

за ра бо ту пад час сё лет няй вы бар чай 

кам па ніі і за яе вы ні кі. «Я ад даю вель мі 

вя лі кую ўва гу, як вы за ўва жы лі, гэ та му 

фак ту, бо гэ та па каз чык эфек тыў нас ці 

ра бо ты на шых ор га наў ула ды, яе вер ты-

ка лі, гэ та па каз чык стой кас ці і муж нас ці 

тых лю дзей, якія бы лі за дзей ні ча ныя ў 

гэ тых вы ба рах, — рас тлу ма чыў Прэ зі-

дэнт. — Але, зноў жа, рас слаб ляц ца 

ні ў якім вы пад ку нель га. Гэ та бы ла 

рэ пе ты цыя, асноў ная дзея нас ча кае 

на пе ра дзе».

Прэ зі дэнт да даў, што раз мо ва не пра 

над звы чай ную пра вер ку, але вы клі каў 

для ма ла дой су ве рэн най дзяр жа вы 

сён ня шмат, і ні хто за раз дак лад на не 

ска жа, што нас ча кае на пе ра дзе. «Та-

му мы заў сё ды па він ны пра ца ваць па 

мак сі му ме», — рэ зю ма ваў ён.

І на пер шым мес цы, па сло вах кі раў-

ні ка дзяр жа вы, у прад стаў ні ка ўла ды 

па він ны ста яць ін та рэ сы лю дзей. «Без 

пад трым кі лю дзей мы не вы ра шым ні-

вод нае пы тан не ў бу ду чы ні», — па пя-

рэ дзіў ён.

Што да ты чыц ца вы клі каў, то пры па-

спя хо вай эка но мі цы ні вод ны з іх для нас 

не страш ны. «А эка но мі ка за ле жыць ад 

нас, ад кі раў ні коў. Бу дзем эфек тыў на кі-

ра ваць пра цэ сам, кра і на не аб ва ліц ца. І 

мы мо жам вы ра шыць лю бую праб ле му 

ў Бе ла ру сі», — ак цэн та ваў Прэ зі дэнт.

«Та му — лю дзі, эка но мі ка і пра фе сі-

я на лізм — пры яры тэ ты па ўсіх кі рун ках, 

якія бу дуць ува хо дзіць у сфе ру ва шай 

дзей нас ці», — пад крэс ліў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт анан са ваў ві зіт у Ві цеб-

скую воб ласць пас ля на ва год ніх свят, 

каб пры няць кан чат ко вае ра шэн не па 

раз віц ці гэ та га рэ гі ё на. «Упэў не ны, ва 

ўсіх аб лас цях гэ ты во пыт бу дзе за па-

тра ба ва ны», — ска заў ён.

Кі раў нік дзяр жа вы паў та рыў, што 

зо на ад каз нас ці стар шынь рай вы кан-

ка маў ля жыць, перш за ўсё, у сфе ры 

дзей нас ці і ін та рэ сах страт ных прад-

пры ем стваў. За та кія гас па дар кі кі раў ні-

кі ра ё наў, уклю ча ю чы на мес ні каў стар-

шы ні, ад каз ва юць пер са наль на.

* * *
Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма 

ўзгад ніў пры зна чэн не Ана то ля Бу бе на 

на па са ду стар шы ні Бе ла рус ка га дзяр-

жаў на га кан цэр на хар чо вай пра мыс ло-

вас ці «Бел дзярж харч прам» і Іга ра Шус-

та ва на па са ду ге не раль на га ды рэк та ра 

Ад кры та га ак цы я нер на га та ва рыст ва 

«МІНСК КРЫШ ТАЛЬ» — кі ру ю чая кам-

па нія хол дын га «МІНСК КРЫШ ТАЛЬ 

ГРУП».

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу 

Ана то ля Бу бе на на важ насць пра ду хі-

лен ня ка руп цыі ў кан цэр не і пад крэс ліў, 

што ка лі ў ёй аказ ва юц ца за ме ша ныя 

пад на ча ле ныя, то цень па дае і на кі-

раў ні ка.

«Нас ча ка юць ня прос тыя ча сы ў ва-

шай сфе ры ў су вя зі з тым, што, маг чы-

ма, зме ніц ца струк ту ра кі ра ван ня га-

лі ной, якая вы раб ляе і пра дае моц ныя 

ал ка голь ныя на поі, але мы па він ны за-

ха ваць най леп шыя якас ці (ка лі на гэ та 

пой дзем) ста рой на шай сіс тэ мы, — ска-

заў Прэ зі дэнт. — Дзяр жа ва ні ў якім ра-

зе не мо жа сыс ці з гэ тай сфе ры. Крый 

бо жа, асла бім кант роль — лю дзей пач-

нуць спой ваць «па лё най» га рэл кай, 

і лю дзі пач нуць гі нуць, як у не ка то рых 

су сед ніх дзяр жа вах».

Вы раб і про даж ал ка го лю і ты ту ню 

на рын ка вых умо вах усё роў на па він-

ны за ста вац ца пад стро гім кант ро-

лем дзяр жа вы, упэў не ны Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

* * *
У ра бо чым па рад ку на па са ду пер-

ша га на мес ні ка мі ніст ра пры род ных 

рэ сур саў і ахо вы на ва коль на га ася-

род дзя кі раў нік дзяр жа вы ўзгад ніў 

пры зна чэн не Ба ляс ла ва Пірш ту ка, на 

па са ду пер ша га на мес ні ка мі ніст ра пра-

мыс ло вас ці — Сяр гея Гунь ко; на па-

са ду на чаль ні ка га лоў на га ўпраў лен ня 

аба вяз ко вай юры дыч най экс пер ты зы 

нар ма тыў ных пра ва вых ак таў Мі ніс тэр-

ства юс ты цыі — На тал лю Фі лі па ву; на 

па са ду стар шы ні Ка мі тэ та дзяр жаў на га 

кант ро лю Брэсц кай воб лас ці — Ак са ну 

Цыль ко; на па са ду ге не раль на га ды-

рэк та ра На ву ко ва-прак тыч на га цэнт ра 

НАН Бе ла ру сі па ме ха ні за цыі сель скай 

гас па дар кі — Дзміт рыя Ком ла ча; на 

па са ду чле на Ві цеб ска га абл вы кан ка-

ма — Вя ча сла ва Хро ла.

Кі раў нік дзяр жа вы пры зна чыў Сяр-

гея Ця рэнць е ва, які ўзна чаль вае дып-

ла ма тыч ную мі сію Бе ла ру сі ў Егіп це і 

па су мя шчаль ніц тве — у Су да не і Сул-

та на це Аман, Над звы чай ным і Паў на-

моц ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 

Ал жыр скай На род най Дэ ма кра тыч най 

Рэс пуб лі цы па су мя шчаль ніц тве. На па-

са ду Ге не раль на га кон су ла Бе ла ру сі ў 

Шан хаі Прэ зі дэнт уз гад ніў кан ды да ту ру 

Анд рэя Анд рэ е ва. На па са ду Па ста ян-

на га паў на моц на га прад стаў ні ка Бе ла-

ру сі пры ста тут ных ор га нах Са друж-

нас ці Не за леж ных Дзяр жаў пры зна ча на 

Ма ры на Даў га по ла ва.

* * *
На пя рэ дад ні ка та ліц ка га Рас тва, 

24 снеж ня, Прэ зі дэнт пры няў ра шэн-

не па кад ра вых пе ра ме нах у МУС. На 

па са ду афі цый на га прад стаў ні ка МУС 

у па соль стве Бе ла ру сі ва Укра і не і па 

су мя шчаль ніц тве ў Мал до ве Аляк сандр 

Лу ка шэн ка ўзгад ніў кан ды да ту ру ге не-

рал-ма ё ра мі лі цыі Мі ка лая Мель чан кі.

На па са ду на мес ні ка мі ніст ра ўнут ра-

ных спраў — на чаль ні ка мі лі цыі гра мад-

скай бяс пе кі пры зна ча ны ге не рал-ма ёр 

мі лі цыі Аляк сандр Бар су коў. На па са ду 

на мес ні ка мі ніст ра ўнут ра ных спраў — 

ге не рал-ма ёр мі лі цыі Сяр гей Ха мен ка.

У той жа дзень Прэ зі дэнт вы зва ліў 

Анд рэя Стра лец ка га ад па са ды на мес-

ні ка кі раў ні ка спраў Прэ зі дэн та Рэс пуб-

лі кі Бе ла русь.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

ЛЮ ДЗІ, ЭКА НО МІ КА І ПРА ФЕ СІ Я НА ЛІЗМ
Гэ тыя ары ен ці ры ў ра бо це акрэсліў Прэ зі дэнт, пры ма ю чы кад ра выя ра шэн ні

Больш за 140 ты сяч пра гля даў 

і не каль кі со цень ка мен та ры яў 

за тры дні на сай це ра дыё стан-

цыі. Гэ тай раз мо вы ча ка лі і 

прад каз ва лі сен са цыі: ін тэр в'ю 

з Прэ зі дэн там Бе ла ру сі да гэ-

туль пла на ва ла ся на 6 снеж ня, 

але бы ло пе ра не се на праз су-

стрэ чу лі да раў Бе ла ру сі і Ра сіі 

7 снеж ня ў Со чы.

Пас ля раз мо вы з бе ла рус кім 

Прэ зі дэн там га лоў ны рэ дак тар «Эхо 

Моск вы» Аляк сей Ве не дык таў па-

ве да міў жур на ліс там, што ў Ра сіі 

рэ аль на ёсць ін фар ма цый ны го лад 

на бе ла рус кую па зі цыю. Вы хо дзіць, 

ця пер ня ма: па да ных ра сій скіх ана-

лі ты каў, «Эхо Моск вы» — са мая цы-

ту е мая ра дыё стан цыя Ра сіі.

«Ад ка зы сва бод на га ча ла ве ка, 

яко му не трэ ба хлу сіць і вы круч вац-

ца», «А я ха це ла б та ко га «прэ зі дэн-

та-дык та та ра», як Аляк сандр Ры го-

ра віч), дзя куй «Эхо» за ін тэр в'ю», 

«Нар маль на. Як мі ні мум «баць ка» 

ці ка вей шы за на ша га», — ад зна-

чаць паз ней слу ха чы і гле да чы ў 

ка мен та ры ях.

«Я атры маў ад ка зы на ўсе пы тан-

ні», — ска заў жур на ліс там Аляк сей 

Ве не дык таў. А пы тан ні бы лі ў тым 

лі ку і вост рыя, і аса біс тыя. А перш за 

ўсё, прад ка заль на, па лі тыч ныя. Так, 

раз мо ва зай шла пра ін тэ гра цыю. 

І, на дум ку Аляк санд ра Лу ка шэн кі, 

раз віц цё са юз ных ад но сін не цяг не 

за са бой стра ту су ве рэ ні тэ ту.

Ін тэ гра цыя 
су ве рэн ных дзяр жаў

«Су пя рэч нас ці ні я кай ня ма. Мы 

дзве су ве рэн ныя не за леж ныя дзяр-

жа вы — Бе ла русь і Ра сія. Мы за раз 

пра соў ва ем тую ін тэ гра цыю, якая 

ні коль кі не пры мян шае су ве рэ ні тэт 

ні Ра сіі, ні Бе ла ру сі. Што та кое су ве-

рэ ні тэт? Гэ та ўла да над тэ ры то ры яй. 

У нас ёсць ме жы, у Ра сіі ёсць ме жы, 

ула да ажыц цяў ля ец ца ў гэ тых ме-

жах. І мы ні я кім су ве рэ ні тэ там не 

дзе лім ся. Ні Ра сія, ні Бе ла русь», — 

пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Ён упэў не ны: нель га за быц ца на 

агуль ныя ка ра ні, якія яд на юць сла-

вян. І гэ тая род насць уплы вае ў тым 

лі ку на бух гал тэ рыю. На прык лад, на 

тэ ры то рыі Бе ла ру сі мес цяц ца дзве 

вы со ка тэх на ла гіч ныя ва ен ныя ба зы 

Ра сіі, за якія яна не пла ціць, у той 

час як Бай ка нур (на тэ ры то рыі Ка-

зах ста на) абы хо дзіц ца ў су му ка ля 

двух сот міль ё наў до ла раў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пра ка мен-

та ваў і на ві ну пра ні бы та ства рэн не 

ра сій скай ба зы ва ен на-па вет ра ных 

сіл на бе ла рус кай тэ ры то рыі.

«На вош та гэ тая ба за ка ля гра-

ніц? Авія цыя ў су час най вай не не 

ады гры вае ні я кай ро лі. Ні я кай. 

І Пу цін зга дзіў ся: час пад лё ту з най-

блі жэй шай ба зы да Баб руй ска тры 

хві лі ны...» — ад ка заў Прэ зі дэнт. 

Так са ма ён па ве да міў, што Бе ла-

русь за ку піць у Ра сіі два нац цаць 

са ма лё таў СУ-30.

І зноў аб на фце...
Бе ла рус кі лі дар рас ка заў пад ра-

бяз нас ці пе ра га во раў з Ра сі яй па па-

стаў ках наф ты і га зу. У пры ват нас ці, 

па яго пе ра ка нан ні, ца на на газ не 

мо жа быць 152 до ла ры. Бе ла русь 

мо жа па га дзіц ца пла ціць па та кіх цэ-

нах — але ка му ад гэ та га лепш?

«Але ка лі ра сій скі ры нак 

у 25 міль ё наў тон наф ты і 22 міль-

яр ды ку боў га зу сы дзе ку дысь ці, не 

крыў дуй це. Я бу ду шу каць аль тэр-

на ты ву — а яе ўсё роў на трэ ба шу-

каць. Рэ верс наф ты. Праз Поль шчу 

ўзяць са удаў скую ці аме ры кан скую 

наф ту, па тру бе за вес ці рэ вер сам. 

У мя не тры тру бы наф та пра во да 

«Друж ба», на пер шым эта пе я за-

бі раю ад ну тру бу. І рэ вер сам па-

стаў ляю на НПЗ і пе ра пра цоў ваю. 

Пой дзе нар маль на — за бя ру рэ-

вер сам дру гую тру бу. У вас за ста-

нец ца ад на. Вы па стаў ля е це пад 70 

міль ё наў тон наф ты па гэ тых тру-

бах на прэ мі яль ны за ход ні ры нак. 

Дык на вош та вы мя не за га ня е це ў 

ра шэн не гэ та га пы тан ня та кім чы-

нам?» — аба зна чыў сваю па зі цыю 

Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы на стой вае на 

тым, каб лю быя ін тэ гра цый ныя пра-

цэ сы іш лі на раў на праў най асно ве, 

як, на прык лад, гэ та ад бы ва ец ца ў 

Еў ра пей скім са ю зе, дзе роў ныя га-

ла сы ма юць усе кра і ны, не за леж на 

ад па ме раў, сту пе ні раз віц ця эка но-

мі кі і ін шых фак та раў.

«А нам на ват не на мя ка юць, а 

ка жуць: «Мы вя лі кія, а вы мен шыя, 

зна чыць, бу дзе так, як у нас». А я 

ка жу: «Не. Тое, што ў вас лепш, да-

вай це зро бім агуль ным зда быт кам. 

Што ў нас — да вай це зро бім у Ра-

сіі», — ад зна чыў бе ла рус кі лі дар.

...І смя рот ным па ка ран ні
«Вас на зы ва юць апош нім дык та-

та рам Еў ро пы...» — па чаў чар го вае 

пы тан не Аляк сей Ве не дык таў.

«Не я, ужо не я!» — на ват пе ра-

рваў яго Прэ зі дэнт, які ні бы та за-

слу жыў та кое «зван не» іс на ван нем 

смя рот на га па ка ран ня ў кра і не.

«Ма ра то рыя не бу дзе. Та му што 

не маю пра ва — рэ фе рэн дум пры няў 

гэ тае ра шэн не. Та му рэ фе рэн дум 

мо жа толь кі ад мя ніць. Не я яго ўво-

дзіў, яно за ха ва на з тых ча соў», — 

ад ка заў на пы тан не пра смя рот нае 

па ка ран не Аляк сандр Лу ка шэн ка.

— Усе ад мя ня лі, — за ўва жыў ін-

тэр в'ю ер.

— Ну, за пы тай у Пу ці на, за да во-

ле ны ён ці не, — пра па на ваў Прэ-

зі дэнт.

— Не, — сам ад ка заў на та кое 

пы тан не Аляк сей Ве не дык таў. — 

Але тым не менш ма ра то рый за-

хоў ва ец ца.

«Чым вост рае пы тан не ра шаць, 

лепш яго не ча паць. Хтось ці сы хо-

дзіць з гэ та га. Я лі чу, што смя рот-

нае па ка ран не як па пя рэ джан не 

не ка то рым па дон кам да па ма гае 

тры маць ста біль насць і ра за брац-

ца з бан ды тыз мам», — пра цяг нуў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«А ка лі, крый бо жа, з тва і мі род-

ны мі, бліз кі мі... Як мя ня ец ца мер ка-

ван не. І ты ўсё роў на не ма еш пра ва 

гэ та жыц цё ад няць. А хто даў пра ва 

ім ады маць?» — ска заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Ён пад крэс ліў, што пры са май 

ня знач най маг чы мас ці зла чын цы 

пры га вор ва юц ца да па жыц цё ва га 

зня во лен ня, якое ста но віц ца яшчэ 

боль шым для ча ла ве ка.

Амаль за дзве га дзі ны су раз-

моў ні кі аб мер ка ва лі і спар тыў ныя 

праб ле мы, і пы тан ні вы ха ван ня 

ма ла до га па ка лен ня, і по гля ды на 

бу ду чы ню. На пры кан цы ін тэрв'ю 

Аляк сей Ве не дык таў уру чыў кі-

раў ні ку дзяр жа вы па да рун ка выя 

шах ма ты руч ной ра бо ты. А ў яго-

ным ха ла дзіль ні ку пры ба ві ла ся і 

бе ла рус кіх пра дук таў, бо з Мін ска 

ён па вёз па да рун ка вы ко шык ад 

Прэ зі дэн та.

Вар ва ра МА РО ЗА ВА.

АД КА ЗЫ НА ЎСЕ ПЫ ТАН НІ
Аляк сандр Лу ка шэн ка даў ін тэр в'ю га лоў на му рэ дак та ру ра дыё стан цыі «Эхо Моск вы»

У ДОБ РАЙ 
СПАР ТЫЎ НАЙ 

ФОР МЕ
Прэ зі дэн ту пра дэ ман стра ва лі ўзо ры кас цю маў 

бе ла рус кіх ат ле таў на Алім пі я дзе-2020
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